

Corrections for *Plant Systematics: A Phylogenetic Approach*, Fourth Edition (First Printing)

[16 June 2016]

Page 243, Table 8.1, column 2, line 28: Rivinaceae → Petiveriaceae

Page 283, column 1, line 37: subf. *Asparagoideae*. → subf. *Agavoideae*.

Page 285, column 2, floral formula for Amaryllidaceae: There should be a line above the circled 3, and the line below the circled 3 should be deleted.

Page 353, column 2, immediately following the description of Euphorbiaceae. The floral formula box for this family was accidentally omitted. The information is correct in the Third Edition (and also available in the Instructors Resources Website).

Page 356, column 1, line 8 in Discussion: Daviss 2009 → Davis 2009

Page 442, column 2, line 3: stronlgy → strongly

Page 443, Figure 8.97: Rivinaceae → Petiveriaceae

Page 443, column 1, line 19: Rivinaceae → Petiveriaceae

Page 444, Key to Major Families of Caryophyllineae: Rivinaceae → Petiveriaceae

Page 449, column 1, lines 20 & 21: Rivinaceae → Petiveriaceae

Page 453, column 2, line 23: *Calandrina* → *Calandrinia*

Page 466, column 1, lines 11-12: ...many botanists recognize Nyssaceae as distinct from Cornaceae (Xiang et al. 2002). → ...many botanists still place Nyssaceae within the Cornaceae.

Page 504, Fig. 8.124: In cladogram, the top taxon -- *Phrymaceae → *Phrymaceae (incl. *Mimulus*)

Page 504, Fig. 8.123: In cladogram, the 4th taxon from top: *Phrymaceae (incl. *Mimulus*) → Mazaceae

Page 538, column 1, line 7: *to bilateral*, → to **bilateral**,

Page 553, column 3, line 4: Mol. Phylo. Evol. → Mol. Phylog. Evol.

Page 570, column 2, line 47: Sandpiper Clade → Sandpaper Clade

Page 573, column 2, line 15 from bottom: *Phyl. Evol.* → *Phylog. Evol.*

Page 574, column 1, line 20: *Mol. Phyl.* → *Mol. Phylog.*

Page 574, column 2, line 39: *Phylogenetics* → *Phylog.*

Page 577, column 2, line 11: In *Sorbus*. → in *Sorbus*.

Page 577, column 2, line 48: J. Torrey Bot. Club → *J. Torrey Bot. Club*

Page 584, column 2, line 31: *Malus x domestica* → *Malus x domestica*

Page 614, column 1, line 17: Wunderlin, R. P. and B. F. Hansen. 2000. → Wunderlin, R. P. and B. F. Hansen. 2000-2016.

Page 614, column 1, line 18: Vol. 1. → Vols. 1-3.

Page 619, column 2, line 32: Small embryonic shoots, → Small embryonic shoot,

Page 622, column 1, line 37: **Cystolit** → **Cystolith**

Page 639, column 1, lines 6-7: *Lilium catesbaei*, → *Clerodendrum minahassae*,

Page 659, column 2, line 46: *O. pes-carpae* → *O. pes-caprae*